

## 心中有愛奉獻所學 社會勞動公益關懷

【本刊訊】社區關懷不間斷，社會勞動傳大愛。南投地檢署社會勞動人王先生具有修理機車專長，分派於脊髓損傷者協會為病友檢修輪椅，熟練的技術、誠懇的服務態度，深獲病友好評。檢察長朱坤茂說：社會勞動制度雖然是刑罰的執行，讓社會勞動人的專長能發揮最大效益，是社會勞動制度之精神。該署向來鼓勵社會勞動人發揮專長貢獻社會，從事公益活動，尤其對於弱勢照顧亦不遺餘力，脊髓損傷患者之勞務需求，該署當全

力予以協助。在這裡得到大家的肯定，生活有了目標，王先生有著極大的蛻變，脾氣不再暴躁，不再嗜酒如命，變得自信、成熟、穩重。

苗栗地檢署於苗栗大明寺成立司法保護據點，並結合大明社區大學開辦居家水電修繕個人成長教育課程，使社會勞動人能習得一技之長。該署為擴大教育成效，使社會勞動人實際操作，又兼顧照顧弱勢，依社福機構水電損壞狀況與需求，運用緩起訴處分金籌購水電材料，由該教育隊授課



老師葉志峰帶領社會勞動人，分別至轄區的公益團體：明德教養院、苗栗社區老人養護中心、華嚴啟能中心等社福機構進行水電檢修，期使機構能夠安全、便利使用水電設施，社會勞動人檢修技術也能更加嫻熟。

### 新店戒治所舉辦技訓成果展

【本刊訊】新店戒治所於日前舉辦收容人短期技能訓練摩登輕食班和咖啡飲料班的成果展，邀請更保臺北、士林分會及中華電信等經常合作之社會公益團體與人士，一同品評收容人的習藝成果，為他們加油打氣。

為使受訓學員一展所學，得到社會肯定與認同，該所特別舉辦這場成果展，在指導老師蔡曉蘋為期3個月的悉心教導下，同學們果然不負眾望，廚藝博得與會來賓的一致好評，燃起重返社會就業的莫大信心。在此次成果發表會上，所長吳正楠授予學員結業證書，諄諄期勉學員復歸社會後重啟生命新機，一盡身為良民的責任。

### 南檢修復式司法試行方案研習

【本刊訊】臺南地檢署於日前舉辦推動修復式司法試行方案修復促進者教育訓練研習會，會中邀請觀護志工、修復促進者、修復陪伴者等120人。研習會開始邀請與會代表觀賞由



王小隸導演執導的電影酷馬，並邀王導演分享籌拍本片的心路歷程。

是日下午研習會課程則安排臺北大學社工系陳祖輝老師演講，主題為刑事調解的程序介紹：修復式正義取向，接著該署安排修復式司法試辦計畫諮詢委員陳竹上老師，與陳祖輝老師進行經驗分享及交流對話。該署對於家事事件運用修復式司法精神，透過專家處遇協調計畫的執行，為家暴問題提供優質的處理策略，也期待與網絡單位相互合作學習，共同為家暴案件而努力。

### 犯保基隆分會參與家扶關懷兒童活動

【本刊訊】犯保基隆分會於日前參加基隆家扶中心假碧砂漁港主辦之關懷兒童活動，由基隆地檢署主任觀護人曾信棟、觀護志工協進會林倉益理事長及分會委員江菊共邀警生家庭參與，藉此增進親子關係，瞭解親職教育的內涵，降低平日生活壓力，減少家庭衝突，創造溫馨的家庭生活。



基隆家扶中心舉辦之關懷兒童活動，以園遊會方式進行，參加人潮如魚貫湧入，好不熱鬧。該分會於活動除發放文宣外，亦設計與犯保業務有關之互動遊戲與民眾同樂，讓民眾對犯保協會與警生人有深入的認識。

### 東檢邀請口足畫家 分享生命奮鬥過程

【本刊訊】臺東地檢署結合更保、犯保臺東分會，辦理生命教育系列活動，特於日前邀請臺東成長之口足畫家謝坤山先生蒞署演講，並廣邀轄區內受保護管束人、社會勞動人、緩起訴處分人、警生人及家屬前來聆聽。謝坤山以自己少一個眼睛、少一條腿，也失去雙手，但仍能在生命的畫布上揮灑燦爛的色彩，鼓勵在場聆聽的各位，不活在別人的異樣眼光，也不活在別人薄薄的嘴唇裡，看重自己才能活得快樂、激發潛能，幽默風趣的演講方式，聽眾掌聲連連、笑聲不斷。

